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Identifikační údaje o osobnosti 
Křestní jméno a příjmení, titul Mojmír Štěpánek 
Dtto – za svobodna  
Místo a datum narození Rusko-Armavír, 17.12.1916 
Místo a datum úmrtí Olomouc, 28.3.1990 
Vzdělání a dosažené akademické 

tituly 
Průmyslová škola stavební 

Zvláštní ocenění  veřejná  i  ostatní 
 

 

O ŽIVOTĚ A DÍLE 

Životopis.  

           Narodil se českému podnikateli v Ruském městě Armavír. Jeho otec se po revoluci 1917  

rozhodl vrátit. Bohužel v roce 1919 zemřel. Rodina se v roce 1921 bez prostředků vrátila do 

republiky. Po absolvování základní školy se rozhodl studovat ekonomii na tehdejší Obchodní 

akademii. Po jejím ukončení vstoupil do armády, absolvoval jako poslední ročník v roce 1939 

Vojenskou akademii v Hranicích, byl vyřazen jako poručík. Po zrušení československé armády se 

stal učitelem na Živnostenské škole v Hodoníně. Oženil se a vrátil se do Samotišek u Olomouce 

(jeho domovská obec). V květnu 1945 se vrátil do armády. Po krátkém působení se rozhodl spojit 

se svým starším bratrem, který měl stavební firmu. Při odchodu z armády mu byla nabidnuta 

půjčka, kterou využil a vložil k bratrovi do firmy jako společník. Začali se věnovat 

prefabrikovaným prvkům z betonu a předpjatého betonu. Pociťoval nedostatek znalostí ve 

stavební oblasti a proto absolvoval stavební průmyslovku v Olomouci v letech 1947-1951. Mezi 

tím došlo ke znárodnění jejich podniku a zůstal v tehdejších Stavebních závodech jako technická 

kontrola. V letech 1956- 58 byl jmenován hlavním inženýrem v Severomoravské Prefě. Titul Ing. 

mu byl propůjčen ministrem, ale nepoužíval ho. V této době se věnoval rozvoji a racionalizaci 

skládaných stropů z trámů a vložek PZT+ PLM, případně DSA.  Zabýval se výrobou stropních 

desek PZD a zprůmyslněním jejich výroby. Zakládal Prefu v Tovačově. V roce 1958 byl odsouzen 

v procesu, jehož rozsudek byl v roce 1990 v plném rozsahu zrušen. Po ukončení vězení v roce 

1962 musel nastoupit dle rozsudku dělnické povolání. Pracoval ve výrobně olomoucké panelárny, 

odkud byl převeden na přípravu výroby pro panelárnu. V roce 1976 odešel do důchodu. 

                                         

Významn počiny i díla  a podíl na nich 

Spolupracoval na první normě pro zkoušení prfabrikátů ze železováhu betonu. Navrhl linku na 

kontinuální výrobu stropních panelů. 

Působení  v odborných  i veřejných  společnostech 

Česká společnost pro výzkum a vývoj silikátů- člen 

Odborné i jiné publikacev v roku 
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Předchůdci a potomci 

syn: Ing. Mojmír Štěpánek aut. ing.,  dcera: Hana Dubová-technik investic    Vnuk: Ing.Petr 

Štěpánek aut.ing  

. 

Zajímavá doba firmy Vratislav Štěpánek začala až v roce 1945 po spojení obou bratrů. Doba 

obnovy po válce vyzývala k racionalizaci staveb  použitím montovaných prvků. Pro výrobu 

potřebovali provozovnu, kterou stavební firmy obvykle neměly. Koupili pozemky na tehdejším 

okraji Olomouce v části, kde byla pole. První stavba nebyla administrativní budova, ale cca 100m 

dlouhá linka pro výrobu předpjatých prvků. Předpínání a jeho velikost se určovala protažením 

patentovaných drátů. Provádělo se šrouby      50mm. Beton se vyráběl v míchačce cyklon. 

Kvalita byla průběžně sledovaná. Administrativa byla v pronajatém bytě na Březinově ulici 

v Olomouci vzdálené cca 2 km. Pokud je mi známo, byly vyráběny železobetonové prvky, snad 

jako staveništní. Na předpínací dráze byly vyráběny skříňové části skládanky stropu. První velké 

využití bylo při výstavbě 40 RD v novém sídlišti firmy Moravie v Mariánském Údolí. Pro výrobu 

prefabrikátů vyvíjeli kontrolní systém hotových prvků. Firma se rozrostla a v roce znárodnění 

měla maximální možný počet 250 zaměstnanců vč. 2 majitelů a 5 administrativních sil. 

Tento druh stavební činnosti nebyl obvyklý. Požádali o vydání nezvyklého živnostenského 

oprávnění na výrobu betonových částí staveb. Byl vydán pod číslem 1 a byl zároveň jediný. 

Podrobnosti neznáme, protože po znárodnění ( byla to jedna z největších stavebních firem 

v Olomouci) bylo nemožné něco během 40 let zkoumat. Bylo to „Kainovo“ znamení pro obě 

rodiny. Všechny dokumenty o firmě byly „zajištěny“ a tím zničeny při domovní prohlídce 1958 při 

zatčení Mojmíra. 

Po znárodnění bratři pracovali v pozůstatku svého podniku, Vratislav v rozvoji a Mojmír jako 

technická kontrola. Vratislav přešel do Ostravy do VOKD doly a později do TAZUSu, kde byl až do 

důchodu. Mojmír byl v roce 1956 jmenován hlavním inženýrem v tehdejší Severomoravské Prefě. 

V roce 1958 byl odsouzen s vedením Severomoravské Prefy. Rozsudek byl v roce 1990 zrušen 

v plném rozsahu. Po odpykání trestu musel pracovat dle rozsudku 5 let v dělnické profesi. Byl 

betonářem ve výrobně panelů Pozemních staveb Olomouc. Po 5 letech byl převeden do oddělení 

přípravy pro panelárnu. V roce 1976 odešel do důchodu. 

V Olomouci únor 2021    Ing. Mojmír Štěpánek                                                                                                                                                                                    
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